

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 189
(13729)

ВТОРНИК, 3 ОКТЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

УРОЖАЙ-89

ФОТОРЕПОРТАЖ



Резерв со... склада

На морковном поле заметили еще изда-дека женскую фигуру. Это пенсионерка Р. М. Харисова с любопытством наблюдала за морковевборочным комбайном, который впервые в этом году аренда вывела из состояния застоя (в прошлом году были лишь попытки). Не один год это изделие мастеров из Германской Демократической Республики стояло в совхозе «Первоуральский» на складе техники. Нунда, вернее, организация труда по-новому, без надежды на палочку-выручалочку из города, заставила сельян находить резервы.

Сколько лет проработала в совхозе, в таную технику вижу впервые. Это хорошо. Лучше, чем руками. — слышим от Р. М. Харисовой. В руке у нее пластинчатая сумка с подобранными морковинами. Еще несколько женщин неподдельно внимательно вглядываются в землю, — примятую колесами. Подбирать практически нечего! Комбайн работает чисто, ловко отделяя ботву и землю от даров поля. Погода как по заказу: прохладно, но сухо. Технике в таких благоприятных условиях — работать и работать!

Что они и делают. Кто они? Первоуральские «фермеры». Это Василий Александрович Мосунов и Николай Анатольевич Широков. Наиль Шафиев и Мадис Муллаянович Ишанов. «Курить бросили», — смеются. Производительность комбайна — примерно 60 соток за 7—8 часов. А можно и больше, если ное-где усовершенствовать применительно к своим условиям некоторые узлы. Вплору задуматься главному инженеру совхоза, ведь в будущем году шефов станет еще меньше, а такой идеальной погоды для уборки урожая, как нынче, может и не быть.

Здесь же в поле идут за комбайном женщины — секретарь парткома совхоза Тамара Васильевна Шестанова, работники детского сада Глафира Алексеевна Мосунова и Валентина Семеновна Багаева. На

подборке. Уверяют, что тонны полторы моркови за рабочий день перекидают. Но весело, в охотку.

А за штурвалом комбайна самый младший член морковевборочной команды — шестилетний Дима Мосунов. Он за полевого лоцмана. Обратите внимание: фамилия Мосуновых уже три раза в нашем репортаже называется! Все верно, одна семья! И еще такая интересная деталь. Дима был не в садике, потому что в совхозе новоселье: старый детский сад переезжал в этот благодатный сентябрьский денек в новое здание. Что ж, такие новоселья только поднимают производительность труда у родителей.

И еще наблюдения. Я уже сказал об идущих за комбайном и подбирающих нов-где прибудную морковку. Как правильно, они из совхоза. Осуждать ли их? Лучше бы совхозу быть порасторопнее! Вот видим, как некая предприимчивая семейная пара подобрала морковную ботву, взвалила на ручную тележку и подалась с поля на домашнее подворье. А ведь в двухстах шагах находится животноводческая ферма! Упрек главному агроному: разве отличная свежая ботва, богатая каротином, уже не нужна? Кормов предостаточно! А ведь таких тележек, мешков, сумок и даже... тракторов со стороны, если поискать, не один-два.

В. ГУБАЧЕВ.
Фото В. ЗОТОВА.

НА СНИМКАХ:

1. В поле — морковевборочный комбайн рядом — никого из шефов. Так и должно быть!
2. Арендатор В. А. Мосунов, кажется, доволен: лед тронулся.
3. Старший и младший, Дима Мосунов и Н. А. Широков за штурвалом полевого комбайна. Только вперед!



Неделя глазами репортера

Неделёльник

«ВЕСЕЛО» начал трудовую неделю электромонтер седьмого цеха Новотрубного завода Александр Сергеевич Костин. Хмель подхлестнул его сесть за руль своего «Запорожца», и в 15 часов 25 минут он устроил дорожную аварию прямо на центральной площади города, столкнувшись с автобусом десятого маршрута. Костин лишен водительских прав на три года.

Всего в этот день в городе произошло пять дорожных аварий.

Вторник

ДО ЧЕГО же быстро меняется время! Объяви кто-нибудь лет пять назад о желании иметь в Первоуральске дискуссионный клуб, на него бы посмотрели не только с удивлением, но и недоверием. В этот день в городском обществе «Знание» группа лекторов как раз и обсуждала этот вопрос. Ведь культура полемики — очень важное понятие, и развивать ее нужно. В спорах определилась и тема первого заседания клуба — «Нравственные источники преступности в нашем городе». Оно состоится сегодня в цветочном зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода, начало в 18 часов. Приглашаются все желающие. И, конечно, работники суда, прокуратуры, учителя. А цель обсуждения? Стремление разобраться в причинах нарушений общественного порядка.

Среда

В ЭТОТ день, как было обещано в нашей газете руководителями городского турклуба, во Дворце культуры и техники Новотрубного завода должен состояться вечер встречи романтиков — любителей туризма. Каково же было удивление желающих поблизать на нем, когда их в назначенный час работники Дворца встречали фразой: «Встречу туристов перенесли на природу. Здесь никого нет».

Действительно, накануне руководство турклуба изменило место встречи, культурработники Дворца остались с подготовленной программой и самоваром при своих интересах, а читатели нашей субботней «Недели», где было опубликовано приглашение, — на ступеньках Дворца.

Хорошо, что в этот вечер можно было встретиться в зале Дворца вместо туристов с демобилизованными воинами, «афганцами» и допризывниками. Здесь тоже было интересно: пироги, развлечения, видеофильмы, дискотека...

Четверг

НАЧАЛСЯ четырехдневный показ художественного фильма «ЧП районного масштаба» в кинотеатре «Восход». Об этой картине много писали, ее ждал зритель. В некоторых городах ленту снимали с экрана.

Областной Дворец культуры профсоюзов им. Дзержинского купил копию фильма. У него-то и арендовал наш кинотеатр ленту для коммерческого показа. Перед началом сеансов перед зрителями выступили комсомольцы 50—60 годов Б. Н. Кормильцев, В. Д. Рязанцев.

Фильм не бесспорный, но вольно или невольно задевающий вопрос: изменилось ли что с той поры?

Пятница

ВСЯКИЕ конкурсы у нас были в стране: и «А нука, девушки!», и мисс «Очарование»... А вот работники народного образования нашего города провели конкурс «Учительница-89». Он был посвящен Дню учителя. Шесть претенденток на приоритет продемонстрировали свои профессиональные способности в веселых, шуточных конкурсах, таланты — в песнях и танцах, кругозор и остроумие. Их поддерживали самодеятельные артисты школ. В конкурсе приняли участие В. К. Гаймалдинова, Н. В. Орешенкова, Т. А. Чекалова, другие. Королевой учителей единодушно признана В. Д. Ананьина из первой школы.

Суббота

В ЭТОТ ДЕНЬ работники городского отдела внутренних дел занялись не своими привычными делами, а... уборкой капусты на полях совхоза «Первоуральский». Свое задание — вырвать кочаны с площади пяти гектаров — представители охраны правопорядка выполнили за день, осталось только вывезти урожай с полей Шайтани.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КАЧЕСТВА

ЧТО РЕШАТ НОВОТРУБНИКИ

Всемирный день качества? Возможно ли такое? Да, возможно! Всемирный день качества будет впервые проведен 9 ноября этого года. Такое решение при поддержке ООН, принято по инициативе крупнейших международных организаций по стандартизации и качеству, объединяющих страны Европы и Латинской Америки, а также Американского общества по контролю качества и Японского союза научно-технических работников. СССР также присоединился к этому решению.

А как на Новотрубном заводе отнеслись к идее проведения Всемирного дня качества?

— Готовимся. В свете... ликвидации госприемки, — неожиданно ответил в телефонную трубку Анатолий Иванович Павлов, руководитель госприемки на предприятии. И добавил с сожалением:

— Многие заводчане, похоже, считают, что наша организация уже сделала свое дело и должна уйти, а качество выпускаемой новотрубниками продукции уже на уровне мировых требований.

госприемка пока, видимо, нужна. Но кое-что нуждается, с учетом накопленного опыта, в реорганизации. В связи с этим Анатолий Иванович сообщил, что сегодня им и его коллегами подготовлен целый пакет предложений, которые пока рассматриваются директором Новотрубного, зам. директора по качеству и т. д.

В частности, речь идет о придании новых функций госприемке. Она введена на заводе с 1 января 1988 года. За прошедший период уточнена нормативно-техническая документация, проведена корректировка технологий производства труб на различных участках, в ка-

кой-то степени повышена ответственность рабочих и ИТР за выпускаемую продукцию. За восемь месяцев этого года снижен окончательный брак с 0,44 до 0,37 процента. Потери от рекламаций уменьшились в два раза по сравнению с прошлым годом.

Но по-прежнему еще прева-лируют валовые показатели, производственными командами дефицит. А раз так, то порою на заводе умудряются отгружать продукцию, вообще не принятую госприемкой и даже ОТК!

— В госприемке на заводе работают квалифицированные кадры, которые могли бы совместно с заводскими службами взять на себя дополнительные обязанности по организации опорного предприятия по отработке форм и методов управления качеством продукции в трубой отрасли, — считает А. И. Павлов. — На базе центральной заводской лаборатории мы предлагаем

создать сертификационный центр. Ведь пока наша продукция не имеет сертификатов, значит, и более широкого доступа на мировой рынок!

Есть и такое предложение — организовать на базе Новотрубного завода региональную лабораторию госнадзора по контролю за качеством трубной продукции предприятий Урала и Сибири. В том числе всей продукции, поставляемой ими на экспорт.

Примечательно, что планируется при этом сократить на заводе численность работников госприемки почти в два раза.

— Подменять ОТК мы не собирались и не собираемся, — сказал в заключение Анатолий Иванович. — Главное — сконцентрировать усилия в начале технологической цепочки. А как лучше это сделать, решим сообща с руководителями завода.

В. КУРГАНОВ,

Н. САВИНСКАЯ, наш спецкorr.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Перестройку
крепить
делами

Ответ на вопрос, кому укреплять авторитет партии, по моему глубокому убеждению, однозначен. Конечно, коммунистам! И в первую очередь — избранным в руководящий партийный орган. Центральный Комитет партии принял постановление провести в этом году отчеты руководящих партийных органов, парткомов, бюро горкомов партии на пленумах и общих собраниях.

Городской комитет партии определил дату отчета бюро горкома на пленуме — 8 декабря 1989 года. Составной частью подготовки к очередному пленуму станут отчеты членов городского комитета партии перед коммунистами, всеми трудящимися тех коллективов, которые рекомендовали их в состав выборного органа.

Целью этого разговора с людьми должен стать тщательный анализ непростой общественно-политической ситуации, сложившейся в стране и партии. Каждый член выборного партийного органа после такого совета с людьми должен уяснить для себя роль и место в строю борцов за перестройку. Совет с людьми особенно необходим сегодня. Эйфория от грандиозных планов первых лет перестройки проходит, кампания кавалерийских наскоков на «отдельные недостатки» закончилась, безответственности, разбилась о твердые камни политические и экономические догмы.

Рабочие и крестьяне, здравая интеллигенция ставят сегодня классический вопрос: что делать? Именно — делать! Реальными делами укреплять перестройку. Намечать и претворять в жизнь конкретные меры, которые могли бы постепенно, но ощутимо из года в год уменьшать очереди на жилье, наполнять наши прилавки продовольствием и товарами, увеличивать среднюю продолжительность жизни и сокращать тяжелый физический труд.

Как это делается в нашем городе, кто конкретно виноват в медленном решении проблем социального развития, чем может помочь каждый трудовой коллектив городу?

Эти и многие другие вопросы должны обсудить коммунисты города и все трудящиеся на собраниях, где с отчетами будут выступать члены горкома КПСС — наш авангард. Перед ним ставится задача — сказать правду: о положении дел, о своем личном вкладе в деятельность горкома КПСС. Но иначе нельзя. Слишком справедливы упреки в том, что редко бываю партийные работники в трудовых коллективах, слишком велико желание людей найти опору и обрести надежду на успех реформ.

В. ВОЛЬФ,
член горкома КПСС,
зав. орготделом.



Девять лет назад, отслужив в армии, пришел в цех № 12 филиала Новотрубного завода В. А. Сысоев. А сейчас уже можно сказать: его рабочая судьба складывается удачно. Коммунисты доверили Владимиру Анатольевичу возглавлять партийную организацию смены. Несмотря на беспокойную должность (В. А. Сысоев — бригадир участка отдела), он успешно заканчивает УПИ.

Фото
А. КАДОЧИГОВА.

АКТУАЛЬНО

СОЮЗ СОЗДАН.
ДА ЗДРАВСТВУЕТ...

На «Светофоре» собрались полсотни секретарей обкомов ВЛКСМ Российской Федерации, чтобы поставить окончательную точку в вопросе создания (или не создания) комсомола РСФСР.

Впрочем, любопытных глаз хватало. Журналисты из «Комсомольской правды», ТАСС, не говоря уже об «Уральском рабочем» и «На смену!», пожелали осветить неординарное событие. Что ж, нужно отдать должное ребятам, начали они резко. Плотное расписание субботних заседаний не оставляло сомнений, что к концу встречи новый документ обретет окончательную формулировку. Так и случилось. Но об этом позже.

Острый характер полемики захватывал. Нашлось немало противников у самой идеи республиканского комсомола. И аргументы они приводили здравые: что это, еще одна глыба административного аппарата? А выдержит ли ее вес ослабевшие аконце первичные организации? Одним из первых против создания ЛКСМ России высказался секретарь завкома комсомола НТЗ Сергей Вычужанин, которого «Комсомольская правда» почему-то окрестила Устюжаниным. Но у основной массы комсомольских аппаратчиков сама идея сомнения не вызвала. Спор разгорелся вокруг частностей: когда создавать учредительную конференцию, как обеспечить в таком случае взаимодействие с армейским комсомолом? И как-то отошла на задний план сама политическая идея создания ЛКСМ РСФСР. И когда редактор областной молодежной газеты прямо задал этот вопрос присутствующим, то ничего лучшего, чем «наша цель — защита политических интересов молодежи», он в ответ не услышал. Да, я согласен, эту функцию ВЛКСМ сейчас выполняет плохо. Но где гарантия, что с ней справится комсомольская организация России, если, как подчеркивали многие из выступавших, строится она будет по тем же организационным принципам?

Прозвучала и такая мысль: республиканский комсомол — слишком огромная структура, чтобы учесть запросы небольших первичных организаций. Значит, нужно дробиться на региональные организации? С этим высказыванием не согласился, в частности, представитель Архангельска и Иркутска. Сам факт создания ЛКСМ России даст импульс к развитию всего Союза молодежи. Правда, попытка навязать создаваемой структуре роль «станового хребта» ВЛКСМ вызвало протесты представителей автономных республик.

Постепенно зал успокаивался, полемика велась уже между четырьмя-пятью представителями центра и несколькими обкомовцами. Остальные, похоже, ждали обеда. Ближе к двум часам решили работать по комиссиям. Предложение разделиться и приступить к подготовке отдельных документов встречи не нашло поддержки. Возразили: люди здесь дисциплинированные, сами разберутся, в какой комиссии работать. Придя же в назначенный час

в бильярдную, где планировалось заседание комиссии по выработке стратегии комсомола на предстоящих выборах в местные Советы, ничего, кроме двух бильярдных столов, я там не обнаружил. Что ж, пришлось менять бильярдную на холл, где уже началась выработка итогового документа встречи секретарей — Обращения к комсомольцам и комсомольским организациям РСФСР. И снова пришлось удивляться несоответствию радикальности высказываемых секретарями мнений, «крамольности» политического мышления сегодняшних лидеров комсомола и безликости слов, вошедших в Обращение.

Осознавая роль молодежи в обществе, ребята прямо ставили вопросы: нужен ли сегодня такой комсомол, не осознающий себя политической силой, являющийся лишь резервом партии? Отвечает ли современному условиям отживающий организационный принцип демократического централизма? Причем, решившись на создание собственного российского комсомола, участники встречи ясно осознавали, что где-то противоречат линии КПСС на монолитное единство партии. И все же отважились... А в Обращении, по привычке что ли, отдали дань многолетнему ритуалу, заверив партию, что найдется с ней на единой идейной платформе.

Не могли не разочаровать и небольшие дополнения в Устав ВЛКСМ, принятые вместе с заключительными документами. Из трех альтернативных проектов Устава, опубликованных в «Комсомольской правде», был выбран самый осторожный, максимально приближенный к действующему Уставу вариант — проект группы Зюкина. Ну, а чтобы внести в него дух перестроечного времени, два пункта из разделов «Принципы организационного строения ВЛКСМ» и «Член ВЛКСМ имеет право» были слово в слово перенесены из варианта, предложенного группой М. Сотникова.

Наблюдая в воскресенье, как обкомовские «Волги» и «ЛАЗы» уносят участников в сторону Кольцово, невольно задавался вопросом: неужели так вот и решаются судьбы комсомольской организации, к которой уже одиннадцатый год сначала с радостью, а потом по инерции принадлежу сам? А через несколько дней вопрос отпал сам собой. Просто началась пора отчетов и выборов в комсомольских первичных организациях. Частенько приходится интересоваться их ходом. И разговор в половине случаев проходит так:

— Ну что, Марина, прошло собрание?
— Нет, конечно, не вышло и трети комсомольцев. Я так и знала.

Нет, товарищи из обкомов, судьба организации сегодня решается здесь, в низах, где, уверен, на информацию о создании ЛКСМ РСФСР прореагируют меланхолическим «Ну и что?»

— Здравствуй, Дима! Как конференция?

— Провалилась. Даже секретарь собрания не пришла. Ну как работать?

Г. ГРИГОРЬЕВ.

КОГДА ЛЮДИ В БЕДЕ

В любой беде — большой или малой, будь то стихийное бедствие или катастрофа — Общество Красного Креста одним из первых приходит на помощь. Это еще раз доказало крушение поездов в Башкирии. На восстановление здоровья уцелевших пассажиров по-

требуются еще немалые средства, поэтому трудно переоценить ту финансовую помощь, которую оказывают Обществу добровольцы. Так, работники Госстраха в августе внесли фонд Красного Креста 272 рубля. Депутаты городского Совета перечислили 53 рубля.

В. А. Довбечко пожертвовала 15 рублей, а П. Г. Лебедева — 50 рублей. Горком Общества Красного Креста благодарит первоуральцев.

Л. РЫБАКОВА,
председатель
городского комитета
Общества
Красного Креста.

НА ПРЕСТУПНОСТЬ—
ВСЕМ ГОРОДОМ

В нынешнем году в городе наблюдается резкий рост преступности: по итогам восьми месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 26 процентов. Особенно стремительными темпами растет количество тяжких преступлений.

Учитывая складывающуюся в стране обстановку, 4 августа Верховный Совет СССР принял постановление «О решительном усилении борьбы с преступностью». В стране, в союзных и автономных республиках, краевых и областных центрах создаются временные комитеты по борьбе с преступностью.

Каковы причины роста преступности? Они кроются в ослаблении трудовой и общественной дисциплины, утрате частью советских людей нравственных принципов, в распухлости и безответственности, растущем дефиците продуктов и товаров, отвлечении сил милиции в другие регионы страны на усиленную охрану общественного порядка. Устранить их в ближайшее время не удастся, но и ждать, когда эти факторы исчезнут сами собой, нельзя. Требуются скоординированные усилия советских, профсоюзных, комсомольских, правоохранительных органов, трудовых коллективов и общественных организаций.

На борьбу, правильнее даже — на войну с преступностью надо поднять все население города. Возглавить эту работу должны партийные организации. На заседании бюро горкома КПСС рассмотрен вопрос о работе партийных, профсоюзных и общественных организаций по выполнению Постановления ЦК КПСС «О состоянии борьбы с пре-

ступностью в стране и дополнительных мерах по предупреждению правонарушений». Работа эта признана неудовлетворительной. Советам трудовых коллективов, партийным и профсоюзным комитетам рекомендовано рассмотреть вопрос о создании сводных рабочих отрядов содействия милиции, материальном и моральном поощрении членов общественного формирования, активно участвующих в охране общественного порядка. Горкому ВЛКСМ следует пересмотреть состав оперативных комсомольских отрядов, поручить им обеспечение порядка в местах проведения массовых молодежных мероприятий, шефство над трудными подростками.

Исполком городского Совета принял решение «О создании рабочих отрядов содействия милиции за счет средств предприятий города». Медлить с его выполнением нельзя.

Необходимо повысить роль добровольных народных дружин, использовать возможности предприятий по моральному и материальному поощрению лучших дружинников. Нельзя забывать, что городской отдел внутренних дел в основном комплектуется кадрами из числа лучших рабочих и служащих. И в органы милиции трудовые коллективы должны отбирать самых зрелых людей, создавать им жилищные и бытовые условия. А пока мы вправе предъявить счет работникам правоохранительных органов.

Наша задача — сделать все возможное, чтобы первоуральцы могли спокойно работать и отдыхать.

Н. МИНЬКИН,
зам. председателя
горисполкома.

БЫВАЕТ И ТАКОЕ

ПЕРЕСТАРАЛИСЬ

Без сомнения, коммунальная тема в редакционной почте занимает львиную долю. Редакция газеты старается ни одно письмо не оставить без внимания: публикует на страницах «Подзнаменки», отправляет для принятия мер руководителям. К сожалению, иногда ответов от них приходится ожидать подолгу, посылая напоминания. Но есть и приятные исключения. Коммунальщики Новотрубного отвечают на критику в свой адрес аккуратно и в положенный срок. А нынче явно перестарались.

Еще в августе «Подзнаменка» получила копию ответа, подписанную главным инженером УЖКХ Новотрубного завода Э. В. Меньшиковым, который в то время исполнял обязанности начальника управления. Первый экземпляр был отправлен на имя председателя горисполкома А. Ф. Бунакова. Читаем в ответе: «На корреспонденцию, опубликованную в газете «Подзнаменем Ленина» № 93 от 16 мая 1989 года, сообщая, что согласно решению горисполкома № 307 от 11 августа 1989 года Новотрубным заводом выполнены следующие мероприятия». И далее следует их перечень, из которого узнаем, что отремонтирована сберкасса, в

веден ремонт крыш, водопровода по улицам Толбухина и Панфилова, водоразборных колонок, заасфальтированы дорожки и тротуар от магазина № 33 до речки Ельничной, начата реконструкция детского сада № 95, приведена в рабочее состояние теплотрасса по улице Большакова и прочее. Всего 12 пунктов.

Попытавшись выяснить, на какую публикацию газеты дан ответ, натолкнулись на полнейшую несуряцицу. Дело в том, что 93-й номер газеты вышел не 16, а 18 мая, но ни в нем, ни в ближайших номерах нет корреспонденции на тему бытовых неудач поселков Ельничной, Самстрой, как мы это поняли из ответа Э. В. Меньшикова. С трудом узнала секретарь начальника УЖКХ у сотрудницы, заменившей ее в то время, что к запросу была прикреплена газета форматом «Уральского рабочего». Так что ответ в городскую газету пришел по ошибке. Но если бы она была одна...

Ссылаясь на решение горисполкома № 307 от 11 августа 1989 года, коммунальщики прислали свой ответ... 2 августа. Предвидение, как видим, необязательное. Интересно, какие предвидения посещают их сегодня?

С. КОСТАЛЬГИНА.

АУКЦИОН ИДЕЙ

Директор Дворца культуры и техники Новотрубного завода Р. Д. Тимофеева побывала на всесоюзном «Аукционе идей» проводимом в Москве для работников учреждений культуры. За три дня они познакомились с тридцатью интересными формами работы дворцов и клубов Свердловчане, например, предлагают организовать «Смольный» в клубе. Как известно, в знаменитом Смольненском институте благородных девиц последние прививали не только изящные манеры, но и учили музыке, танцам, искусству. Почему бы не организовать по этому подобию курсы для юных девушек в наших дворцах?

Культработники Перми включили в свои программы благотворительные акции, проводят дни милосердия, аукционы. А вот жители Кременчуга могут принять участие в создании любительских игровых кинофильмов: и в разработке сценария, и в создании образов на малом экране клубной киностудии.

На аукционе работал клуб деловых контактов, при помощи которого можно наладить связи с коллегами по обмену опытом. Дворец культуры новотрубников, перенимая опыт культработников поселка Заречное, переходит на бригадную форму организации и оплаты труда с применением КТУ, что повысит творческую активность работников Дворца. А что воплотят они из «Аукциона идей» в Первоуральске, покажет жизнь.

О. МАЕВСКАЯ.

Календарь природы

ПОРОГ ПРЕДЗИМЬЯ

Шелестит бронзовая мелеть листопада. Малиновым жаром подернулись купы осин, боярышника, рябины. Удивительно красиво в парке, в лесу. Трогательна эта прощальная красота. Нынче значительно раньше потек лист, уже в первую неделю сентября посидели многие березы, осины. Дыхание осени чувствуешь особенно по утрам. Знать, пора пришла. Хотя и небольшие заморозки, но губительны для цветов, а с деревьев сохлают листья, обильно устилают ею дорожки и стежки. Листопад избавляет деревья от водного голодания, с листьями дерево сбрасывает и отложенные в них вредные соли. Вот и покатились денки один другого короче.

Наступил октябрь. Предзимье. Скоро зачердит дождь со снегом и не миновать времени, когда целиком оправдается присловие: в осеннее ненастье семь погод во дворе: сеет, веет, крутит, мутит, ревет, сверху льет, снизу метет. Но октябрь еще тешит и сухими, отменными денками, и яркой зеленью трав, и цветами-хладолюбами, такими, как ромашка, белая яснотка и вездесущий одуванчик.

Но не щебечут в лесу так задорно птицы, не ватажатся воробьи, да и голубы загрустили: чувствуют приближение холодов. Улетают журавли, криквы, шилохвости, пеночки, сорокопуды, а из тундры летят на зиму вохарки, снегири. Одинокий пруд. Да и темп жизни людей не такой, как летом или весной.

1 октября был Аринин день. Если на Арину журавли полетят, то на Покров (14 октября) надо ждать первого мороза, а если их не видно в этот день, раньше Артемьева дня (2 ноября) не ударит ни одному морозу — примечали в народе. 3 октября — Астафьевы ветры. В этот день, конечно, свои приметы. Коли дует северный, сердитый ветер, будет стужа недалека, южный подул — к теплу, западный — к мокроте, восточный — к ведру. И еще примета: если на Астафья туманно и тепло, по проулкам лежит белая паутина — к благоприятной осени и нескорому снегу.

Порог предзимья. Горит, не спора, багряная листва, позносившая золотая краса берез, оголились рябины. Все готовится к зиме. 7 октября — Феклы-зарев-

ницы. Молотят хлеб. 8 октября — Сергей. В этот день замечали: коли первый снег на Сергия, то зима установится на Михайлов день (21 ноября).

Фенологи утверждают, что в двадцатилетие раз первая половина октября изумляет снегом. Такой невидалью, например, обернулся октябрь в 1965 году. Тогда в ночь на одиннадцатое снег убрели все кругом. Ргунный столбик на 7 градусов упал ниже нуля. Но как говорят: «Первый снежок не лежок». Бывали случаи, когда снег ложился и раньше. Например, в 1894 году, как свидетельствует хроника, снег улегся 2 октября.

14 октября — знаменитый Покров. На Покров по обеда осень, после обеда — зимущка-зима. «Какое Покров — такова и зима» — утверждают народные приметы. И еще примечали: если лист с березы и дуба на Покров упадет чисто — к легкому году, а не чисто — к строгой зиме. И опять примета: Покров на голе, так и Дмитрий (8 ноября) на голе, то есть без снегу. Раньше в народе бытовало, что Покров девке голову покроет. Это значит, собран урожай, скотина загнана в стойла, теперь и о судьбе можно подумать. Октябрь считался свадебником, на селе играют свадьбы.

17 октября на Ерофея и зима шубу надевает. Суевверные люди на Ерофея в лес не ходили: боялись лешего. Из тьмы веков передавались сказания о том, что в этот день леший с лесом расстается, бушует, обтрясывает, обламывает деревья. Зверье от страха в норы разбегается.

21 октября с Трифона — Пелагей все холоднее. 23 октября — Евлампия. На Евлампия рога месяца кажут ту сторону, откуда быть ветрам. Народная мудрость богата приметами, вот хотя бы такая. Если на Евлампия рога месяца на полночь (на север) — быть скорой зиме, снег ляжет посуху; если на полдень (на юг) — скорой зимы не жди, будет грязь да слякоть до самой Казанской (4 ноября). 27 октября — Прасковья-грязнишка-порошника. Скоро белым лебедем снег пожелает. Но долго еще в памяти будет жить чарующая краса золотистого листопада.

М. ФРОЛОВА,
нештатный
корреспондент.

Я — ЗА ШОЛОХОВА. Потому что убежден, что сегодня, в очень трудное для страны время, о каждом надо судить прежде всего по тому, как он относится к делу. Не у всех легкий характер, у кого-то в работе случаются и ошибки, но если при этом человек старается взять на себя ношу побольше, может хорошо организовать труд подчиненных — это должно стать главным мерилом. Казалось бы, прописные истины. Однако не «сработали» они, когда Валентина Павловна Шолохова выбрали на должность старшего мастера установки «220».

Когда началось обсуждение его кандидатуры, спокойный тон разговора разом сменился. Зазвучали отрицательные, подчас резкие оценки по поводу характера Шолохова, его неуступчивости. Он в свою очередь не выдержал, вспылал: «Если при голосовании хотя бы один голос окажется «против», я свою кандидатуру снимаю».

— Считайте, что от меня этот голос вы уже получили, — ответил с места валцовщик А. И. Терехин.

Валентин Павлович Шолохов после многочисленных уговоров администрации цеха все-таки решил баллотироваться на должность старшего мастера ТПУ «220». Несмотря на то, что до самого последнего момента не давал согласия. Еще в прошлом году он возглавлял здесь одну из бригад. Так получилось, что на ТПУ «140» № 1 потребовалось назначить нового старшего мастера. Выбор пал на В. П. Шолохова — одного из самых опытных среди коллег. Но в марте уже этого года старший мастер ТПУ «220» Ю. А. Попов переехал в другой город, его должность оказалась вакантной. Замену нашли, но, по видимому, менее удачную. Во всяком случае, это признают сегодня все, ТПУ «220» стала работать хуже. Масла в огонь добавил неудачный капитальный ремонт установки, проведенный несколько месяцев назад. Были допущены серьезные огрехи, в результате чего от-

ставание от плана еще больше увеличилось (сегодня оно составляет свыше четырех тысяч тонн). «Когда у нашего оборудования появится постоянный хозяин?» — подобный вопрос все громче звучал в последнее время на рабочих собраниях. «А вы кого хотите видеть своим руководителем?» — в свою очередь спрашивала коллектив цеховая администрация. Предложение не последовало. Тогда начальство и заговорило о кандидатуре В. П. Шолохова.

нагревательщика металла А. М. Гунина.

— Молодежи не доверяет, груб, — вступил в разговор Ильдар Шамеев.

Довелось услышать и такой факт: в позапрошлом году Шолохов, будучи мастером, не доплачивал за отсутствующих тем, кто работает на методической печи. Затем на бригадном собрании свою ошибку при-

ВЫБОР

РАДИ ЧЕГО ОН СДЕЛАН?

— Грамотный инженер, — высказался в беседе со мной перед выборами зам. начальника цеха С. П. Щекочихин. — Мы «перебрали» инженерные кадры в цехе, по-настоящему альтернативной кандидатуре Шолохову нет.

Сам же В. П. Шолохов не слишком стремился менять место работы. Возглавив коллектив ТПУ «140» № 1, он, как признают многие, вывел его в число передовых. Сколько на это было потрачено времени, сил! Выходит, опять все начинать заново? А до пенсии Валентину Павловичу остается меньше года. Наверное, любовью на его месте крепко призадумался бы прежде, чем принять предложение администрации. И все же он принял.

Что заставило самого В. П. Шолохова поступить так? Может быть, сыграло свою роль гонимая выработанное стремление совестливо относиться к любому делу, не искать легкой жизни. Даже самые ярые противники Шолохова соглашались: да, в трудовую жизнь не откажешь. Но вместе с тем многие из его бывшей бригады с ТПУ «220» категорически не хотели видеть Валентина Павловича на должности старшего мастера.

— Не нравится мне Валентин Палыч. Все больше свое «я» выплывает. Если задание завалили — то бригаде, если лучшими стали — то благодаря ему, старшему мастеру, — это слова

знал. Или вот еще. «Недавно по цеху поползли слухи, будто Шолохов условия поставил: при переходе на стан обеспечить его новой квартирой и повышенным окладом», — сказали мне в бригаде.

— Насчет квартиры — выдумки. Что касается повышенного оклада, то в этом ничего особенного не вижу. Ответственность-то какая... — пояснил секретарь парткома цеха А. С. Лагута.

Как видим, не обошлось в этой истории без сплетен-домыслов. Хорошо известно: они появляются всякий раз, когда надо во что бы то ни стало «оставить крест» на человеке. В бригаде, судя по всему, стремились добиться именно этого. И добились. На общем собрании коллектива ТПУ «220» голосов «за» Шолохов набрал лишь на один больше, чем «против», однако ввиду недостаточного их преимуществ цеховой СТК вынужден был отметить решение собрания. Правда, после этого его председателем А. И. Русских и зам. начальника А. В. Федоров приходили в бригады, проводились повторные голосования, но результат вновь оказался не в пользу Шолохова.

Эти события произошли в цехе № 1 около месяца назад, но до сих пор не выходят из меня из памяти. Хотя, казалось бы, ничего особенного не случилось. Ну, не выбрали человека руководителем, выберут другого. Незаменимых нет...

Как глубоко уверовали мы в истинность подобной фразы! Вот и в нашем случае многие из тех, кто присутствовал на собрании, по-прежнему руководствовались именно этим. Но вместе с

тем не услышал, чтобы помимо Шолохова на обсуждение была выдвинута еще какая-нибудь кандидатура. Что же получается: проголосовали «против», а дальше хоть трава не расти?

Чем больше думаю над увиденным, тем осознаннее прихожу к выводу: не нужны были эти выборы. И не только из-за отсутствия конкурентов (хотя фактор немаловажный). Мы сейчас настолько привыкли к такой форме выдвижения руководителей, как выборы, что и не мыслим по-другому. Демократия... Я тоже не против демократии, но вместе с тем считаю, что она должна опираться на ответственность. За судьбу дела прежде всего. На выборах Шолохова его противники говорили о многом: о порой неэтичном отношении Валентина Павловича к окружающим, излишнем его самолюбии и т. д. Да, все это есть. Однако почти все выступавшие предпочли не заметить напористость Шолохова, его высокую квалификацию, стремление наладить дисциплину.

И еще. Мы много говорим о том, что наша экономика находится сейчас в крайне сложном положении. И именно поэтому ей нужны прежде всего профессионалы, а не дилетанты (которых и по сей день хоть пруд пруди). Но как раз о профессионализме руководителя многие на собрании задумывались меньше всего.

Мне вспоминается аналогичная ситуация, случившаяся в пассажирском АТП. Там тоже в начале этого года выбирали начальника. Прежнего утвердили общим голосованием, а потом некоторые вслух задавали такой вопрос: «А стоило ли было так поступать?» На собрании в цехе № 1 не услышал и толки сомнений в случившемся. И вновь задаю себе прежний вопрос: чего добились администрация цеха, организовав выборы? Нанесен моральный ущерб В. П. Шолохову, обострилась производственная ситуация (когда еще на заводе найдут новую кандидатуру старшего мастера?). А дело не продвинулось ни на шаг.

Д. СТРОВСКИЙ.

СПОРТ



С КОМПАСОМ ПО ЛЕСУ

Под занавес летнего сезона прошел ряд соревнований по спортивному ориентированию в Каменск-Уральском, Нижнем Тагиле, Свердловске. Первоуральские ориентировщики из секции Дома пионеров и школьников после насыщенного соревнованиями и походами лета показали неплохие результаты. Победителем приехал из Каменска-Уральского кандидат в мастера спорта Сергей Исаев,

выиграли старты в Свердловске Александр Зеленцов, Костя Диев, Сергей Мохнаткин, Сергей Исаев и другие ребята. Жигарин, призером стали Ирина Мосунова, Аня Степанова. У женщин победила Ж. М. Краевская. Эти выступления позволили всей команде Дома пионеров (во главе с человеком) выиграть первенство области среди школьников. Победные очки принесли Саша

Зеленцов, Костя Диев, Сергей Мохнаткин, Сергей Исаев и другие ребята. Остальные члены команды поддержали основной состав, не спускаясь в протокольном списке ниже двадцатого места.

М. БАЙКАЛОВА.

На снимках: один из моментов соревнований. На старте. Фото В. МАРТЬЯНОВА.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

3, 4 октября

«Приключения Квентина Дорварда, стрелка королевской гвардии»

Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

3, 4 октября

«На острие меча»

Сеансы: 9, 11, 13 час.

«Кондор»

Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

КЛУБ ФИЛИАЛА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

3, 4 октября

«Официальная история»

Сеансы: 18, 20 час.

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

3 октября

«Мужчина для молодой женщины»

Сеансы: 18, 20 час.

ВИДЕОЗАЛ ЭКМК

3 октября

«Полицейская академия»

Сеансы: 17, 19, 21 час. (II серия).

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

дополнительный прием учащихся
на 1989—90 учебный год
на специальности

ПРОКАТНОЕ ПРОИЗВОДСТВО. Специальность
техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца.

**ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ ПРОМЫШЛЕН-
НЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УСТАНОВОК.** Специ-
альность техник-электрик. Срок обучения 2 года
9 месяцев.

**ОБОРУДОВАНИЕ ЗАВОДОВ ЧЕРНОЙ МЕ-
ТАЛЛУРГИИ.** Специальность техник-механик.
Срок обучения 3 года 2 месяца.

Принимать заявления до 5 октября.
Экзамены с 6 октября по предметам:
русский язык и литература (диктант или со-
чинение по желанию),
математика (устно).

Без вступительных экзаменов зачисляются лица,
окончившие средние общеобразовательные школы
с оценками «4» и «5», средние профессионально-
технические училища на базе восьмилетнего обра-
зования с оценками «4» и «5», средние професси-
онально-технические училища на базе среднего
образования с дипломом с отличием по родствен-
ной избранной в техникуме специальности.

Для поступления необходимы
документ об окончании учебного заведения
(подлинник),
заявление на имя директора техникума на
фирменном бланке,
выписка из трудовой книжки,
справка о состоянии здоровья (форма 086),
4 фотографии размером 3х4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме суб-
боты и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната
№ 17, 2-й этаж; телефон 2-49-88.

АДРЕС ТЕХНИКУМА:

пр. Космонавтов, 1.

Первоуральский филиал Свердловского строительного техникума

ОБЪЯВЛЯЕТ

дополнительный прием учащихся на базе
10 классов средней школы

на специальности
**ПРОМЫШЛЕННОЕ И ГРАЖДАНСКОЕ
СТРОИТЕЛЬСТВО.**

Техникум готовит техников-строителей.

ПОСТУПАЮЩИЕ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ

по математике (устно),
русскому языку и литературе (сочинение).
Документы принимаются до 10 октября.
Вступительные экзамены проводятся с 10 по
15 октября.

Без вступительных экзаменов принимаются ли-
ца, имеющие в аттестате оценки «4» и «5».

За справками обращаться по адресу: г. Перво-
уральск, ул. Гагарина, 24-а (3-й этаж, комната
№ 301), телефон 2-14-32.

Приемная комиссия работает ежедневно с 16
до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Реклама и объявления

БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК» ПРЕДЛАГАЕТ ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ НА ОКТЯБРЬ

■ С 9 по 21 октября на теплоход по маршру-
ту «Москва—Пермь». Стоимость путевок от 104
до 176 рублей с дорогой поездом.

■ С 10 по 29 октября на турбазу «Фирюза»
(Ашхабад), 145 рублей без стоимости дороги.

■ С 11 по 25 октября в тургостиницу «Медведь»
(Батуми), 273 рубля с дорогой самолетом туда
и обратно.

■ С 16 по 31 октября по маршруту «Кишинев
—Бендеры», 131 рубль без стоимости дороги.

■ С 17 октября по 1 ноября по «Золотому
кольцу России», 195 рублей с дорогой поез-
дом.

Предлагаем транспортные услуги (автобус
«Искрус»).

За справками обращаться по адресу: ул. Ва-
тутина, 69—32, телефон 2-78-73.

Приятного отдыха!

«Я СВОБОДЕН, Я СЧАСТЛИВ», —

ГОВОРЯТ ТЕ, КТО ЛЕГКО И БЕЗБОЛЕЗНЕН-
НО ИЗБАВИЛСЯ ОТ ПРИСТРАСТИЯ К АЛКО-
ГОЛЮ И ТАБАКУ С ПОМОЩЬЮ ВЫСОКО-
ЭФФЕКТИВНОГО МЕТОДА ЛЕНИНГРАД-
СКОГО УЧЕНОГО Г. А. ШИЧКО.

Данный метод позволяет человеку анонимно
независимо от возраста, пола, а также «стажа»
употребления алкоголя или курения табака от-
казаться от этих вредных привычек. Причем про-
исходит это без применения каких-либо medica-
ментозных средств.

Пройдите специальный курс занятий, в основе
которого лежат психологические и педагогиче-
ские принципы, и вы избавитесь от того, что уже
стало вашим собственным несчастьем, несчастьем
родных и близких вам людей.

Эти занятия проводятся в Свердловске и горо-
дах области.

В нашем городе занятия начинаются 12 октяб-
ря в 18 часов. Плата за 10-дневный курс заня-
тий с одного человека или с семьи 50 рублей.

Оформить заявление и произвести оплату мож-
но 6 и 11 октября с 17 до 19 часов в комнате
№ 39 Дворца культуры и техники Новотрубного
завода.

Первоуральскому гормолзаводу

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ТРЕБУЮТСЯ

■ слесари-наладчики технологического обо-
рудования (средняя зарплата в месяц 300—350
рублей),

■ слесари-сантехники (средняя зарплата 180
рублей).

Ежегодно выплачивается вознаграждение по
итогу работы за год, к отпуску оказывается ма-
териальная помощь, частично оплачиваются обе-
ды в заводской столовой.

С предложениями обращаться к главному ин-
женеру завода. Телефон 2-49-23.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАНТИЙНЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Холодильники, купленные начиная с сентября
1986 года, но не поставленные на учет, необхо-
димо обязательно зарегистрировать по адресу:
г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58.

* * *

Государственно-кооперативное предприятие
«Рембыт» изготавливает ювелирные изделия из
серебра и золота 375 пробы с полудрагоценны-
ми камнями.

Имеется широкий выбор полудрагоценных кам-
ней (малахит, амазонит и др.).

Изготавливаются изделия из золота 583 пробы
(серьги, кулоны, кольца-печатки) и изделия с ре-
лигиозной символикой.

Объединение общественного питания

ПРИГЛАШАЕТ

желающих приобрести профессию повара.
Обучение на производстве индивидуально-
бригадным методом.

Обращаться по адресу:
пр. Ильича, 35 или по телефону 2-37-89, отдел
кадров объединения общественного питания.

СТРАХОВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

С 1 сентября 1986 года введено страхование
школьников дневных общеобразовательных школ.
Это страхование направлено на оказание мате-
риальной помощи родителям или другим родст-
венникам школьника.

Страхование школьников от несчастных слу-
чаев проводится в октябре-ноябре.

С 1 сентября по 30 ноября 1989 года все
школьники общеобразовательных школ считаются
застрахованными, а с 1 декабря 1989 года —
только те, за которых поступил взнос.

Договоры страхования заключаются сроком на
год. Страховой взнос в размере 2 рубля в год
уплачивают страхователи наличными страховому
агенту или агенту-совместителю из числа сотруд-
ников школ. После уплаты взноса страхователю
вручается страховое свидетельство.

Школьник считается застрахованным на случай
стойкого расстройства здоровья в сумме 1000
рублей в течение всего года, включая каникулы,
с 1 сентября по 31 августа.

При наступлении страхового события (травма,
острое отравление химическими веществами, ле-
карствами и др.) страхователь должен обратит-
ся в инспекцию Госстраха с заявлением о выпла-
те страховой суммы и справкой формы № 195
лечебного учреждения, в котором ребенок ле-
чился.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ФИЛИАЛУ СОВЕТСКО-БРИТАНСКОГО СОВМЕСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «УРАЛ»

Для работы по совместительству требуются

высококвалифицированные
экономисты,
программисты,
электронщики.

Всех желающих просим обратиться по адресу:
ул. Едлина, 3, тел. 2-29-48, модуль «Балатон».

В СВЯЗИ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ КООПЕРАТИВА «СТЕНА» ПРИ ЗАВОДЕ ЖБИК В ЦЕХ № 7 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

■ формовщики-слесари,
■ отделочники,
■ водители автомобилей,
■ стропальщиками,
■ крановщиками мостовых кранов (мужчины).

Кооператив специализируется на выпуске же-
лезобетонных изделий серии 1.097 для школ и
детских садов.

За справками обращаться в отдел кадров тре-
ста Уралтяжтрубстрой по адресу: пр. Ильича,
13-а.

Производится ремонт ламповых черно-белых
телевизоров на дому у заказчика. Заявки с адре-
сом и временем исполнения опускать в почтовый
ящик на двери первого подъезда по адресу:
ул. Ленина, 9-а.

• Меняем

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная
квартира в 9-этажном доме
(36 кв. м, 1-й этаж, имеется
лоджия) по ул. Советской на
2-комнатную малогабарит-
ную и однокомнатную от-
дельные квартиры. Обра-
щаться по тел. 2-44-27 с 10
до 19 часов (кроме восре-
сенья и понедельника).

МЕНЯЕТСЯ дом (45,6 кв. м,
имеется сад, огород 8 соток,
2-этажная баня, отдельная
кухня 9 кв. м, 2 стайки) на
2- или однокомнатную пол-
ностью оплаченную коопе-
ративную квартиру с депла-
той или продается. Обра-
щаться: пер. Нахимова, 12
после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная
квартира (кооперативная)
в Тихогороде на 3-комнатную
коммунальную. Обращаться
по телефону 2-70-80.

МЕНЯЮ 3-комнатную квар-
тиру 45,6 кв. м на 3-м эта-
же на 2-комнатную и одно-
комнатную квартиры. Обра-
щаться: ул. Комсомольская,
17-а, кв. 52 в любое время.

МЕНЯЮТСЯ однокомнатная
и 2-комнатная квартиры на
4-комнатную. Обращаться:
ул. Ленина, 15-а, кв. 19 по-
сле 18 часов.

СРОЧНО МЕНЯЮ 2-ком-
натную квартиру в СВЕРД-

ЛОВСКЕ (27 кв. м, 3-й этаж,
есть балкон) на комнату в
Свердловске и на 2-комнат-
ную малогабаритную в Пер-
воуральске. Возможны дру-
гие варианты. Звонить в
Свердловск по тел. 25-44-08
с 8 до 17 часов Манановой
Ларисе.

МЕНЯЕМ 4-комнатную
квартиру (63 кв. м) на две
2-комнатные. Обращаться:
ул. Гагарина, 24—19.

МЕНЯЮ 2-комнатную
квартиру новой планировки
30 кв. м, 4-й этаж, в 9-этаж-
ном доме на 2-комнатную
малогабаритную в черте го-
рода и на любую комнату.
Обращаться: пр. Космонав-
тов, 3-а, кв. 51 после 18 ча-
сов.

МЕНЯЕТСЯ деревянный
дом (53 кв. м, имеется вода-
ное отопление, газ, огород
20 соток, баня) в пос. Ви-
лимбай, ул. Пролетарская,
26 на 3- или 2-комнатную
благоустроенную квартиру в
Первоуральске или Вилим-
бае. Обращаться в любое
время.

СНИМУ квартиру для се-
мьи из двух человек. Зво-
нить по телефону 2-40-46.

Семья из трех человек
срочно снимет квартиру.
Обращаться: ул. Едлина, 6—
31 по смене «Е».

ПРОДАЕТСЯ пианино «Эле-
гия». Обращаться: ул. Едли-
на, 12-а—39 после 18 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича,
21/40. Редактор 2-15-72, зам. редак-
тора 2-52-05, ответственный секре-
тарь 2-14-94, отдел партийной жи-
зни 2-52-83, экономический отдел
2-53-47, отдел информации 2-14-50,
отдел писем 2-52-21, бухгалтер, при-
ем объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53823.
Заказ 5530. Тираж 38660. Первоуральская типо-
графия упродолжителю Свердловского облисполкома.
Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.